

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

EGY HÓRA . . . K 12.50  
NEGYED ÉVRE K 37.50  
FÉL ÉVRE . . . K 75.—  
EGÉSZ ÉVRE . . . K 150.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS  
KIADÓHIVATAL: DEBRECEN, PIAC-U. 49. SZ.  
TELEFONSZÁM: 12.

POLITIKAI NAPILAP

## A kocsiközlekedés hibái

Általában a panasz, hogy a városokban az utcákon és a vidéken az országutakon és utakon a közlekedés nagyon rendezetlen. Egyes kocsik az utca, vagy az út bal oldalára tartanak, míg mások az út közepére, úgy hogy bizonyos időben az egy irányból jövő kocsik vagy járművek három sorban vannak elhelyezkedve, a szembejövő kocsik pedig nem tudnak elhaladni.

E rendezetlenség következtében igen sok sajnálatosság, összeütközés, emberök és állatok elgázolása, lovak megijedése stb. történik. Ez összeütközések elkerülése végett megújítatnak a következő intézkedések:

a) Ugy a városban (az utcákon) mint vidéken (az utakon) mindenki köteles utca vagy út hármadát a jobboldalon elfoglalni, az út közepét pedig (egyhármad rész az oldalán) mindig szabadon kell hagyni.

b) Senkinek sem szabad ugyanazon irányban két sorban haladni, sem az út közepét elzárni, a melynek mindig szabadnak kell maradnia oly járművek számára, amelyeknek nagyobb a sebessége, mint az övé, amelyek egy időben a jobboldalon haladnak.

c) Senkinek sem szabad járművet az út közepére megállítani, csak az utca vagy az út oldalán.

d) Az örök, rendőrök, csendőrök vagy a csapatok által megszállott községekben a katonai őregek e rendelkezések betartását szigorúan ellenőrizni fogják, akik pedig ellene fognak szegülni, az illetékes rendőrséghez vagy csendőrséghez fogják kísérteni, ahol bűncselekménynek a ha rosszakarat állapítatik meg, intézkedések fognak tétetni ellenük, mint olyaok ellen, akik szándékosan akarnak összeütközéseket előidézni.

e) A falvakban ez a hirdetés dobzó útján fog a lakosság tudomására hozatni, városokban pedig a sajtó útján.

## Hamis hírek

Rosszakaratu emberek és spekulánsok a következő két hamis hírt igyekeznek terjesztetni és pedig:

Hogy a román hadsereg rendelkezlet k pott, hogy vonuljon vissza a Marosra és hogy ennek folytán az összes románok, akik Biharban maradtak a visszavonulás után, a magyar hadsereg által internáltak fognak. Sokan elbírvék ez igen merész hazug-

ségeket, elkezdtek eladni gabonájukat, földjeiket, sőt házaikat is semmi áron, amiket maguk a spekulánsok vásárolnak meg, akik e hazug híreket terjesztik. Mindenki vigyázzon tehát rá, hogy mit cselekszik, ne adjon hitelt a hazugságoknak és spekulációnak. Azok, akik e hazug hírek terjesztését fel fogják jelenteni a polgári hatóságoknak és a román parancsnokságoknak, szép díjakat és jutalmakat fognak kapni.

A rosszakaratu emberek és elvakult soványok, akik máx sem tudnak számot adni maguknak a valóságról és igen sajnósan érvesnek, a magyar tisztviselői közül, akik letették az esküt, kamis híreket kezdtek terjesztetni és rábírván a lakosságot, hogy ne fizesse az állami adókat, miután a román hadsereg rendelkezlet kapott, hogy vonuljon vissza a Marosra és marásával fogja vinni ezt a pénzt. Ez hazugság, ami csak rosszat eredményezhet a nép számára. A hatóságok, amelyeknek tudomása van ezekről a dolgokról, a leghatározottabban intézkedéseket fogják tenni az ilyen hazug hírek ellen, akik hasonló propagandát csinálnak, mint azok ellen is, akikről be fog hivatkozni, hogy adókat a propaganda következtében nem fizették be.

Szép díjakat és jutalmakat fognak kapni azok, akik fel fogják jelenteni a tisztviselőket, akik nem akarják elfogadni a kártöréseket, (amint néhány esetben megtörtént), valamint a hazug hírterjesztőket.

## A vasúti mizériák előidézői

Észleltük, hogy minden személy-, élelmiszer-, sőt katonai vonat is minden ok nélkül késik. A vasúti tisztviselői közül egyesek hazug és meg nem valósítható ígéretek által, másrészt pedig rosszakaratu propagandisták által befolyásolva, szándékosan késleltetik ezeket a vonatokat, abban a reményben, hogy szenvedéseket okozván az utasoknak és nehézségeket a nép élelmiszer-éle körül, elérik, hogy felizgassák a lelkeket.

Egyes esetekben egyes szerelők okozták a késést, akik félre hagyták vezetni magukat a propagandisták által, szándékosan megrongálják a gépeket, kiszédvén belőle spró csavarokat, vagy szétszórván egyes részeket.

E rendezetlenség elhárítása céljából tudomásra hozatik, hogy a következő intézkedések tétettek:

a) A parancsnokság részéről tisztok nevezettek ki, akik minden vonaton ellenőrzik, hogy mely vonatok késnek, mennyit késnek, milyen okból és kik bűnösök a késés miatt.

b) A bűnösök ellen a leghatározottabban intézkedések fognak tétetni és a tisztok által pontosan megállapított esetekben a katonai törvényszékek illetékesek alá fognak bocsátatni rendtelenség előidézői miatt.

## Magyarországi események

Budapesten a nép zéjösen tüntetett. Az Est és a Népszava udvarán azért, mert nem keresztény lapok, valóban azonban azért, mert nem Friedrich hívei.

Miskolcra és Diósgyőrre városi öszezűtközések voltak katonák és munkások között, azért, mert fizetésüket felére szállították le, ami arra kényszerítette őket, hogy sztrájkba lépjenek, azután pedig hogy támadólag lépjenek fel az illető szervek hanyagsága folytán előállott élelmiszerhiány miatt. A halottak száma 60-70, és sok a sebesült is.

A Tiszta jobboldalán levő magyar járórok fegyverrel ráölték mi őrségünkre Tiszolokón.

## Hirdetmény

Azon hír van elterjedve hosszabb idő óta Debrecen városában, ami leghatározottabban a katonailag megszállott zóna területén lévő más helységeken is, hogy megszálló csapatok a zónát rövidesen elhagyják.

Ezen felelős égnélküli ügyeknek által terjesztett hírek nem találják mára, mint a közhangulatot zavarni, a békés lakosság nyugalomát háborgatni vagy kereskedés céljait szolgálni.

A leghatározottabban megcáfolom e hamis híreket és kérem a hatóságokat a módjukban lévő eszközökkel ugyanezt tenni.

Mikor az idő el fog jönni, hogy a román csapatok a zónából ki fognak vonulni, legalább két hónappal előbb fogjuk az evakuálást úgy a lakossággal, mint a hatóságokkal közölni.

A katonai zóna főparancsnoka:

MICHAESCU

kormányzó-tábornok.

Azon személyek, akik hamis híreket terjesztettek, az érvényben levő rendelkezések értelmében szigorúan büntetendők.

## 21. és 25. sz. rendelet (kibővítve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságügyi törvénykönyvek 92. és 57. §. II. pontja értelmében, a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

### elrendeljük:

a) Tisztaig elfoglalt egész területre, mely hadműveleti területnek tekintetik:

1. Rend ellenzásoknak lesznek tekintve:

a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közdöl, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy bekepélt híreket, vagy relativ meggyőződéseket a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről, a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregre vonatkozólag;

b) akik állomásokon, vonatokon találtak, komoly megindoklás nélkül, vagy tologatni, kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román seregét;

d) bármely jó akaratú személy, aki levelet vinna, valamint azok, akik mások által elvegytik magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) aki a hadsereg érdekelt szolgáló rendelkezések ellen lézít;

f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem, történet kiörített helységeket elfoglalnak;

g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy országot;

h) bárki, aki rosszakarat nélkül megmérgez, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendelkezéseket;

j) azok, akik kivesszik a sárvízket vagy a vívataok más jelvényeit;

### A kormány újabb válsága

#### A szociáldemokrata és a demokrata miniszterek lemondtak

A politikai helyzetben mélyreható változások állottak be, amennyiben a szociáldemokrata és a nemzeti demokrata miniszter ki épített a kabinerből. A helyzetben beállott fordulatról Horthy Miklós fővezér nyilatkozatából értesülünk a következő aradi jelentés révén:

Arad, dec. 27. Horthy tengerenagy egy bécsi lap munkatársának a következő kijelentést tette:

— Arra a kérdésre, hogy Károly király bizalmi embere vagyok-e, azt felelem hogy én feltétlenül királysági vagyok, mint Magyarország lakosságának kilencvenöt százaléka. Én a törvényesség és a jogfolytonosság elvére állok, de messze vagyok még attól, hogy a jövőben király személyéről nyilatkozzam. E tekintetben a nemzetgyűlésnek kell határoznia, az utcának pedig nincs szava. Nem tudom meg, hogy az uca hangulata koromozzon valakit királylyá, mert az utcának már nincs joga politikai kinyilatkoztatásokra.

— A magyar politikai helyzetben változások állottak be, amennyiben a szociálisták és demokráta kiválása által a kormány helyzete lényegesen megváltozott. Most tárgyalások folynak aziránt, hogy a két párt bevonásával kiegészüljön a kormány. Hisz szerint a megegyezés részletei már készen is vannak. A szociálista ama kívánsága, hogy a karhatalmat osszlassák fel és egyesítsék a katonasággal, valamint hogy a legutóbbi utcai tüntetés tettei szigorú büntetésre kapjanak, a minisztertanács elé kerültek. A minisztertanács részben teljesítette a követeléseket, részben újabb javaslatoakat kért.

Arad, dec. 27. A Neue Frei Presse-nek jelenik Budapestről: A magyar kormány helyzete a minden oldalról megnövekedő politikai ellenszenv folytán erősen megváltozott. A szociálista és a demokrata párt után újabb a nemzeti párt is bizalmatlansági nyilatkozattal tett közzé. A partok különösen rosszak a kormánynak a munkások internálására és a sajtószabadság elnyomására irányuló intézkedéseit.

#### Függetlenségi és 48-as párt.

A nemzeti párt volt függetlenségi politikussai a Heinrich-csoporth kiválása után elhatározták, hogy újra megalakítják a „függetlenségi és 48-as párt”-ot. A vidéken ugyanis még ma is

40-50 függetlenségi párt működik, amelyek a választásokra tekintettel sürgették, hogy a függetlenségi pártnak legyen központi pártja is, mert a régi függetlenségi párt nem akar egyik szélsőséges irányhoz sem csatlakozni.

A párt ellene van minden osztály és felekezeti harcnak és egész politikájában a szélsőségek ellen lép fel. Nagy tere van mint mondják a párt hagyományos politikájának a királyválasztás kérdésében, sulyt tekintnek a békekonferencián történő képviseltetésre és szelűrgő kérdések tisztázására s mielőtt a párt delegátusát megjelölnék, tisztáni kívánják, hogy a delegátus kiküldése által milyen felelősség terheli a pártot.

#### Friedrich ellenjelöltje Wekerle

Friedrich István hadügyminiszter Budapestben a Belvárosban jelöltette magát. A IV. kerület polgársága Girardi József vezetésével felkereste Wekerle Sándort és Friedrich-chel szemben felajánlotta neki a képviselőjelöltséget. Wekerle a jelöltséget elfogta. A nemzeti közpárt támogatni fogja Wekerle-t.

#### Vázsonyi hazatért

Bécsből jelentik: Vázsonyi Vilmos fiának betegágya mellől Svájból Bécsbe érkezett s legközelebb visszautazik Budapestre.

### A debreceni törvényszék ügybeosztása az 1920. évre

Kesserdő Lajos dr. kuriai bíró, a törvényszék elnöke a következőképpen osztotta be a debreceni törvényszék tanácsait az 1920. évre:

A polgári ügyek tanácsai: Személyi állapotot tárgyaló és költelmi perek. Elnök: Kesserdő Lajos dr. kuriai bíró, törvényszéki elnök. Bírák: Kókay Lajos, Katona József dr. törvényszéki bírák. Jegyzők: Blaszmann Miklós dr. jegyző, Fabián Antal dr. joggyakornok. Targyalási napok: Hétfő, szerda, péntek.

Dologi és ökösdési és egyéb perek. Elnök: Hubert Ottó törvényszéki tanácselnök. Bírák: Török János táblabíró, Madgyessy Károly dr. Szep László törvényszéki bírák. Jegyzők: Kovács Elemér dr. jegyző, N. n. Imre dr. joggyakornok. Targyalási napok: Hétfő, szerda, péntek.

Kereskedelmi, váltó és költségi perek. Elnök: Daróczy József törvényszéki bíró. Bírák: Balogh Béla dr., Fekete Jenő dr. törvényszéki bírák. Jegyzők: Meilán Dezső jegyző, Dávid Ferenc dr. joggyakornok. Targyalási napok: Kedd, csütörtök, szombat.

Felelősségi peres és perenkívülű ügyek. Elnök: Kondor Zsigmond táblabíró. Bírák: Gavallér Lajos, David István dr. törvényszéki bírák. Jegyzők: Borbély Miklós jegyző, Bró Barna dr. joggyakornok. Targyalási napok: Kedd, csütörtök, szombat.

A büntető ügyek tanácsai: I. és II. fokú büntőügyek, vádtanácsi és esküdtségi ügyek. Elnök: Nagy Kálmán dr. táblabíró. Bírák: Benkő Lajos, Kiss Sándor dr. törvényszéki bírák. Jegyzők: Csizka Ferenc dr. jegyző, Tóth János dr. joggyakornok. Targyalási napok: Kedd, csütörtök.

I. és II. fokú büntőügyek és vádtanácsi ügyek. Elnök: Bónyai Gyula törvényszéki tanácselnök. Bírák: Hoffmann József táblabíró, Ujlassy József, Harsányi Géza törvényszéki bírák. Jegyzők: Csajás János, Bónyi Bertalan joggyakornok. Targyalási napok: Hétfő, szerda.

Gyorsított ügyek tanácsa. Elnök: Nagy Kálmán táblabíró. Bírák: Bónyai Gyula törvényszéki tanácselnök, Ujlassy József, Harsányi Géza, Kiss Sándor dr. törvényszéki bírák. Pótlag: David Samu járásbíró. Targyalási napok: Szerda, szombat.

Fistakorúak törvényszéki tanácsa. Elnök: Nagy Kálmán dr. táblabíró. Bírák: Ujlassy József, Kiss Sándor dr. törvényszéki bírák. Targyalási napok: Szombat.

Vizsgálóbírák: Ujlassy József és dr. Preinesberger Jenő. Helyettes bírák: dr. Balogh Béla. Fistakorúak bírja: Kovács Lajos, helyettes: dr. Preinesberger Jenő. Jövedéki ügyek bírja: dr. Kiss Sándor. Birtokrendezési ügyek bírja: dr. Kókay Lajos, Cegűgyek bírja: Török János. Csődügyek bírja: Szep László. Kényszerjegyzési ügyek bírja: Gavallér Lajos, dr. Balogh Béla, Szep László. Vizsgálóbíró segéd: Treay András. C. ö. biztos: dr. Aczél Jenő.

Kielégítési, végrehajtási kérelemek, váltó kereskedelmi utalvány stb. kibocsátása iránti ügyek: dr. Blaszmann Miklós. S. ö. ö. panaszokat: dr. Blaszmann Miklós és önl. jegyző foglalta jegyzőkönyvbe, minden kedd és csütörtökön délelőtt 9-12 óráig.

Meggyjegyzés: 1. Teljesen írásba foglalt polgári ítéletek jegyzékét az iróda mind a szombaton 9 órakor fűggesztik ki.

2. Az egyes bírák és önl. jegyzők által elintézett ügyek kezelését az az iróda végzi, amelynek tanácsa a bíró be van osztva s illetve amelyikbe a jegyző által elintézett ügy tartozik.

3. A telek értékelést nyelhetnek a 16. ajtóm mutató mutatóiról köznapon

k) azok, akik közbe lépnek vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rend ellen szegődik a következőképpen lesznek megbüntetve:

As a), b), c) és d) pontok alá azok meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírással lesznek sújtva.

As e), f), g), h), i), j) és k) pontokban foglaltak ellenazogóbbi a haditörvényszékek által lesznek megvizsgálva és elítélve 3 évig terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírással.

Miután a főt említett tettek közül valamelyik kénkedési vagy árulási bűntetté válik, az véghez vite, a háború alatt már életben lévő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a meghatározását királyi biztosságok, — csanadőrök és bár mely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden közszékhelyen, haditörvényszék székhelyén, hadbíróságokon, térparancsnokságoknál, csanadőrökéknél és közszékhelyeknél, ki lesz hirdetve doboz által is.

E formások megartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a főt említett végrehajtásokkal a csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik a három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatait, amelyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor a rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál.

Nagyszabon, 1919 május 30 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka: **Mardaroseu tábornok.**

Vezérkari főnök: **Panaitescu tábornok.**

**Azok, akik hamis híreket terjesztenek, az országban lévő rendeletek értelmében szigorúan büntetendők.**

**Világszereplőket és javításokat csaknem minden esetben készíti**  
**Wolsz Henrik**  
Búcsúteleki utca 7. szám.  
Szereplő csomagok, parancsmárkák, Verbezy-nica 7. szám

Francia parfümök kimerve!

Parkett paszta és viasz!

**Szőrmefestést**

Ackremek és poderek mindenféle, fogpaszták, szájvizsek, Koszma hajápoló szerek, Irrigátor, felszerelések, Tojkrém és Glycerin stb. legolcsóbban szerezhetők be a

**Korzó Droguerában Piac-utca 42. sz.**

és mindennemű férfi- és női ruhák festését és tisztítását 8 nap alatt végzi, **gyász esetben 24 óra alatt a**

**Kötszerek, vatták!**

**Poloskairtó szer!**

**Hrabéczy-gyár.**

1919 d  
délelőtt 9-  
napokon de  
kezelő könt  
napon 10-  
sítést s ugy  
tök meg az  
jogosultak  
és ügyeik  
közöspon  
és ünnepn  
óráig.  
**Megszűnt**  
M  
A magy  
gatósgája  
hogy e  
1920. jan  
államvasu  
szertelele  
herfergale  
alatt még  
fognak k  
csomagsz  
alatt sem  
A for  
oka a sze  
csak Ma  
Ausztriáb  
is rendkiv  
Ugy Ausz  
szégban s  
a szemé  
Ausztriáb  
28-ig, Cse  
e hó 28 i  
**Axon**  
kamis  
nek, az  
rendelet  
gyorsan  
**A bu**  
A d  
Budape  
téktözsdé  
következ  
Magyar k  
trak hit  
545-30-  
-60, Agr  
-gar bar  
delmi h  
550-85,  
Hazai 67  
tok 525-  
590, Ing  
Hermes  
Takarekp  
-950, A  
van-e 32  
Varosi 4  
20-35, F  
900, Con  
garia 97  
Trósz 47  
200, Sla  
sici 7800  
350-420  
Becc in  
2600-55  
Alt. kős.  
2900-30  
2000, G  
Fegyver  
290-320  
vill. 1370  
95-75, c  
**D**  
**Fr**  
felölt



**A kilakoltatottak elhelyezése.** Rostás István főkapitány jelentette a tanácsnak, hogy a rendőrség számos ház lakóit kénytelen kilakoltatni, mert a házak kő- és életveszélyesek. A kilakoltatott családokat azonban nem tudják elhelyezni, mert a lakás hivatal nem tud azonnal lakásokat rendelkezésre bocsátani. A megbízott rendőrbiztosok feleltetnek ugyan pár lakást, de a kilakoltatottak nagyrésze hajlék nélkül marad. A tanács Méry Gyula városi mérnök javaslatára elhatározta, hogy a kilakoltatottak számára ideiglenes lakásokat rendeztet be a honvédbarakkokban, ahol 14 család helyezhető el. A barakkok kényelmesek, jó karban vannak, fűthetők és átalakításuk alig 1000 koronába kerül.

**Házasság.** Grósz Sárika és Askermann Simon folyó hó 30-án délután 1/3 órakor tartják esküvőjüket a Kishegyasi ut 3. szám alatti házban, melyre rokonait, barátait tisztelettel meghívják. (Mindem külön értesítés helyett.)

**Új iparjogdíjak.** A rendőrfőkapitányasság előterjesztésére a városi tanács a következő új iparjogdíjakat adta ki: Vidovics István női szabó 500 koronáért, Szabó Imre és Vágó László fűszer- és vegyeskereskedők 500 koronáért, Galvics András békécsis 500 koronáért.

**Elfogták a szélhámos vőlegényt.** Megíták, hogy egy helybéli zsidó kereskedő feljelentése alapján a rendőrség körözleletet adott ki Bock Jenő Andor ellen, aki házasság ürügye alatt a kereskedő leányától 20000 korona értékű készpénzt csalt ki és azzal elszökött. Ma délelőtt a katonai rendőrség értesítette a rendőrséget, hogy a katonai hatóságok Bock Jenőt a Tiszánál, ahol utlevél nélkül átkarantázták, elfogták és bezárították Debrecenbe. Bock jelenleg a hadbírósa foglya, amely az utazási rendelet megszegése miatt foglalkozni felelt és csak azután fogják a polgári hatóságoknak átadni.

**Kórházvizsgálat.** A városi tanács minden évben kórházvizsgálatot szokott tartani és a vizsgálat eredményéről az év végén jelentést tesz a köznevelési bizottságnak. Felmerült az a kérdés, kell-e ilyen vizsgálatot tartani ebben az évben is, amikor a köznevelés a tudományegyetem vette át. A tanács úgy határozott, hogy a vizsgálatot megtartja, de csak annak megállapítására, hogy az egyetem kezelésében megmaradt-e a kórház nyilvános kórház jellege.

**Szilveszter est az Aranybika kávéházban.** Kifűző szórakozásban lesz része a közönségnek az Arany Bika kávéházban tartandó Szilveszterestén. Cabaré, tombola és számos mulatságos tréfa. Belépő díj 5 korona.

**Félmillió korona a gyermekmenhelynek.** A debreceni állami gyermekmenhely mintegy ötezer csecsemőt és hét éven aluli gyermeket helyezett el Hajdumegye falvaiban. Ezeknek a tartásdíja fejében Brokesch György dr., a gyermekmenhely igazgatója 250.000 korona kiutaltványozását kérte a főispántól. Márk Endre főispánpolgármester, nehogy a csecsemők a hideg téli időjárás beálltával szükségét szenvedjenek, intézkedett, hogy a kért összeget a gyermekmenhely igazgatósága az állampénztártól soronkívül kézhez kapja. Ezt az összeget 50-100 koronás tételekben osztják szét a nevelőszülők között. A központi menhely fenntartására további 200.000 korona kiutaltása szükséges. Ennek az összegnek a fele a fűtőanyag beszerzésére, a másik fele az intézetben ápolt csecsemők élelmezésére és a személyzet fizetésére szükséges.

**Hordótulajdonosok figyelmébe.** Értesíti a hordójelző hivatal az érdekelteket, hogy hordókat hitelesítés végett a további intézkedésig nem fogad el, tekintettel a nagymérvű vízhiányra.

**Farsangnyitás.** Újév délutánján és estéjén az Arany Bika dísztermében nagyszabású farsangmegavítás lesz művész-előadással. Fellépnek Honthy Hanna, Várdai Lajos, Makkai Magda, Szigeti Jenő, Szabó Gyula és Varga Simi. Uőna táncmulatság Kiss Bela zenekara mellett. Meghívók nem lesznek szét küldve. Jegyek hétfőtől kezdve válthatók az Arany Bika portásánál és Csáthy könyvkereskedésében.

**Hirdetmény.** Minden külön értesítés helyett ezután tudomására hozatik az ias. hitközség tagjaiak, hogy az adó-kivető bizottság által terhékre a jövő évben a rendesnél nagyobb keretben felmerülő szükségleteknek figyelembe vétele új alapon megállapított 1920. évi költségvetést tartalmazó listák a mai naptól kezdve 1920. január hó 4-ikéig a hűközségi irodában (József kir. hirt. u. 26.) közszemlélésre kitétettek, mely listák naponta és pedig vasárnapokon d. e. 1/21-1/21 óráig, hétköznapokon délután 1/4-1/6 óráig megtekinthetők és esetleges felszólítások ugyanezenkor bejelenthetők Debrecen, 1919. december hó 26. án. A debreceni íz. hűközség elöljárósága.

**Kövegasnaptárak, naptárblokkok, papírszalvéták** nagyválasztékban Csokonai könyvkereskedésben, Szent Anna u. 1. sz.

**Újévi ajándéknak legalkalmasabb Frank Ede kalap, téhernemű és uridivat** különlegességei.

**Városl alkalmazottak ruhái.** A város hajdu, szolga és kézbesítő személyzetének téli ruhával való ellátására 70.000 koronát szavazott meg a tanács. Ebből az összegből 32 pár cipőt, 18 ruhát, 4 kópönyeget és 57 pár csizmát szereznek be. A csizmákat a csizmadia társulat hetivásárján szerzik be a társulat által megállapított 530 koronás egységárban. Elhatározta a tanács, hogy a jövőben a rendőrség, a városgazdai hivatal, a szegényház és általában a városi hivatalok és intézmények vezetői egységesen járjanak el az alkalmazottak ruhaszükségletének beszerzésénél.

**Március 1. Karácsony első napján Teóriszók Zsófia család-leány Piac utca 56. szám alatti lakásán öngyilkossági szándékkal márciusot ivott és súlyos belső sérüléseket szenvedett. Tettenek oka baskomorság. A köz-kórházba szállították.**

**Stengel fogbetegeknek** Kazinczy-u. 6. december 1-től csak d. u. 2-5-ig rendel.

**Orvosilag eltemert** harkók nagy választékban Goldstein Karolinánál Miklós u. 5.

**Férfi fehérneműket** illéses kivitelben készít Frank Ede, vármegyeháza mellett.

**FOGASZATI MŰTEREM** Schuster Ferenc Városl. u. szám alatt.

**Mielőtt karácsonyi ajándékot vásárol, tekintse meg** Werner divatház ajándékait. — (Bika szállada.)

**Cinco kiállításban** jelent meg Gárdos könyvkereskedése kiadásában az 1920. évre szóló heti előjegyzési szepnapár, kapható ott és minden könyv- és papírkereskedésben.

**Saját érdekében** okvetlenül nezze meg Frank Imre kalap és uridivat újdonságok kirakatait, Piac-u. 43.

**Vilamos szalmába** vágó legkomplikáltabb munkákat készít az új Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi utca 55.

**Aranyat, ezüstöt** magas árral vesznek Schiffmann ékszerész. Piac-utca 67.

**Újévi képeslapok** nagy választékban. Kaphatók nagyban is H. grósz és Sándor r. t. papírkereskedésében Piac u. 34.

**Sándor Aladár és fivére** fogászati és fogtechnikai laboratorium Széchenyi utca 23.

**Saját gyártású kalapok** illéses formákban kaphatók Frank Ede kalap- és uridivat, üzletében.

Gyapjuszövetekben  
állandóan választékos raktár :-:

Feldheim Testvérekéi

Király-utca 4. szám.

**Azok, akik kamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan büntetendők.**

## SZÍNHÁZ

**Nem engedik el a színházért.** A színházról a társulat beadványára, melyben a Csokonai-színház 150.000 korona bérének elengedését, a színház teljes díjtalan átengedését, ingyen fűtését és világítását kérte a társulat, a városi tanács művésztársulatának a számvevőség javaslatára úgy határozott, hogy a bért nem engedi el. Hangsúlyozta a tanács, hogy ma is az az álláspontja, mint a társulat konzorcionális szervezkedésekor volt, hogy tudniillik a várossal szemben továbbra is Heltai Jenő színházgáztól tekintni szerződő félnek. Egyébként a társulat beadványát áttette a tanács a színházi bizottsághoz, hogy a bizottságnak így alkalma legyen a színház helyzetével foglalkozni.

**A színházi iroda hírei:** — Lili bárónő operett, mely ma a Csokonai-színházban kerül színpadra, a jövő héten minden este a Vígyszínházban kerül színpadra. — Osztrigás Mici kacagató bohózat ma délután mérsékelt helyárrakkal kerül színpadra a Csokonai-színházban. — Nebánisvirág bájos zenéjű operett ma délután fél ótkor mérsékelt helyárrakkal a Vígyszínházban kerül színpadra. — Szilveszter-est a két színházban. A szezon legkifűzőbb és legjobb szórakozását fogja nyújtani a Csokonai- és Vígyszínházak szilveszter-estéje. Gazdag és kiváló műsor keretében az egész színházterület fellép. A színházi zenekarok kívül lesz cigányzenekar, confetti csata és számos mulatságos tréfa. Az est 9 órakor kezdődik és 12 óráig tart. Jegyek hétfőtől kezdve előre válthatók. Részletes műsört a plakátok hirdetik.

**A debreceni vezényszegyes társaság** f. hó 30-án január 27-én és február 21-én tartandó három kamarazene hangversenye iránt igen nagy az érdeklődés, az előző hangversenyek bérlői már majdnem mind kiváltották bérléjegyüket, valamint igen sok napi jegy fogyott el a keddi, december 30-iki hangversenyre, ez a hangverseny a nagyszerű sorozatos hangversenyek között is csodaszép műsorával el 6. helyet foglal el. Jegyek az Unia pénztáránál válthatók.

**Makkabea sportegylet** 1920. január hó 3-án művész és kabaré-estélyt rendez az Uniaiban.

**Alarcos bíl film dráma** 4 felvonásban ma vasárnap utoljára az Apollóban.

**Kozmann és Tsa modern fényképezési műterme Piac-utca 44.**  
(Dr. Ujfalussy-ház.)

**Győződjön meg!!** hogy a legszebb, legjobb és legolcsóbb karácsonyi ruha és gyermek cosztüm ajándékokat a KÖZPONTI férfi-, nő- és gyermekruházásban, Piac-utca 1. sz. szerezhető be.

**Szines class film az Urániában.** Ma vasárnap „Az árnyherceg” című négy felvonásos drámát mutatja be az Uránia. A szereplők a legjobb olasz színművészek kitűnő játéka és a gyönyörű színes felvételek a filmet elragadóvá teszik.

**As Arany Bika Mozivarietében** ma vasárnap két előadás 5 órakor mérsékelt, fél 9 kor rendes helyárral. Fehér családi műsor.

**Nagy szilveszter-est** piros színlepos pikáns műsorral december 31-én az Arany Bika Mozivarietében, jegyek előre válthatók.

**Nagy szilveszter-est** kabaré (tesér műsor) és film az Apollóban. Jegyek előre válthatók.

**Nagy szilveszter-est** az Urániában kabaré (fehér műsor) és vígjátékok. Perczel Sárika vendégszereplésével. Jegyek előre válthatók.

**Azon személyek, akik hamis híreket terjesztenek, az érvényben lévő rendelkezések értelmében jogszabályon büntetettnek.**

**URANIA**  
Kedd, december 30.  
Előzetes jelentés  
A debreceni vendégszolgálati társaság Kamarazenei hangversenye  
Füredi Sándor I. hegedű  
Pariésy Pal - II. hegedű  
Dr. Homola László - Viola  
Füredi Sama gordonka.  
Előadás kezdete 8 órasor

**„FRICZI” KALAPSZALONBAN**  
Griási vászártekban a legszébb kalapok és karácsonyi ajándékok kaphatók  
Városházával szemben.

**Farkas és Goldberger**  
Fűszer-, csemege- és gyarmatárú nagyban raktárát a t. közönség b. figyelmébe ajánlja. „  
Hunyadi-u. 17-19.

A legjobb  
**Dukszus-cipők**  
a legpontosabban a  
**DREGÁN-cipőszalonban**  
készülnek  
Király-utca 5.

**Szabó és Vágó**  
fűszer és csemege üzlet. hol a legolcsóbban vásárolhat fűszer, csemege és nideg felvágott árukat  
Király-utca 2. szám

**„Starka”**

rum és likörgyári raktár,  
József kir. herceg-u. 14.  
**Mondscheinnál,**

állandóan raktáron tart és legjutányosabban házhhoz szállítva mindennemű legjobb kivitelű rum és liköröket, kisüstitől, törkölyt, szilvóriumot, mindennemű szeszes italokat a legolcsóbb árakon Ugyanott saját terméskübert 25 literen felüli mennyiségben lehet kapni.

**Harisnyák,**

gésselyem, cérna, gombok, cipőfűző, zsebkenőök és többféle

**rövidárúknban** legolcsóbban kapható

**GUTTMANN DAVID,**  
Csapó utca 99. szám.  
(Callag-u. sarokház)

\*\*\*\*\*  
**Aprított tűzifa**  
akác, és tölgy minden mennyiségben  
azonnal házhhoz szállítva jutányos árban kapható.  
**POLYÁNSZKY ÖRSZT**  
tűzifa kereskedő,  
Piso-u. 58. II. em. 36. ajtó.  
\*\*\*\*\*

**Fuvarozást**  
vállal helyben és vidékre ::  
**Groszmann és Társa**  
Jelentkezni lehet: Sziv-u. 4., vagy Mester-utca 39.

**Győri és Beldi**  
fűszer és csemege-kereskedők ajánlják duzan tejs ereit háziukat a tisztelt vásárlóközönség szives figyelmébe.  
Debrecen, Egyház-tér 3. sz.

**Lechner Sámuel**  
cipőüzletében  
Egyház-tér 3. sz., felelősség mellett a legfinomabb kivitelű cipők kaphatók.

Halló !!  
**Olcsó**  
téli és Korcsolya Sapka divatos kivitelben kapható a Sapkagyártási Vállalatnál  
Széchenyi-utca 16. sz. alatt.  
Ugyanott 24 óra alatt mérték után is készül.

**Előjegyzési naptár az 1920. évre**  
Kereskedőknek és iparosoknak saját érdeke, hogy asztalukról ne hiányozzék az **ELŐJEGYZÉSI NAPTÁR.**  
Ujévi ajándéknak cégek részére rendkívül alkalmas.  
100 drb. vételénél a megrendelő saját céggel látják el.  
Kapható és megrendelhető:  
**Hegedűs és Sándor**  
irodalmi és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében és lapunk kiadóhiva talában.

**Cosmetikai intézetemet**  
Széchenyi utca 16. szám alól  
**Simonffy-utca 7. szám alá**  
helveztem át, kibővítve **hőlyglodrással** és **manicúr szalonnal.**  
Éltávolítok mindenféle arcbőrhibát, szeplőt, mélyfoltot, pattanást 10 nap alatt. Hajszálakat arca, mell- és karrol leg olcsóbb idő alatt végleg kiirtom. Arcmasszázs, utályos bőrletoza kapható.

**Tűzifa**  
I. a tölgy és bükk  
öl számra és vagon számra megrendelhető  
**Korona gőzkönyérgyár**  
Ipar és kor. r.-t. városi irodájában  
**Bethlen-u. 23.**

**Csernyi József**  
üzletében  
csemege- és fűszerárúkn,  
karácsonyi cukorkák nagy választékban  
Piac-utca 6. szám.

**Máthéi János**  
bádogos és szezező mester,  
vizvezeték, csatornazás  
vállalata, elfogad minden eszakmába vá. ój) és javítási munkákat.  
Fürdőszoba berendezés raktáron.  
Muhely és iroda:  
Darabos-utca 54.

**Figyelem!**  
A hölyg- és férfiközönség saját érdeke, hogy karácsonyi és ujévi vásárlásait az ajonnan berendezett és már megnyilt **Brüll Ernő** divatházában,  
Piso-u. 29. (Fárukházával szemben) szolid szabott árak mellett szerezzék be

**Fuvarozást**  
egy stráfszekérrel valamint kocsival helyben és vidékre olcsón elvállal  
**BLUM, Bethlen-u. 41.**

**15 éve felnálló műbutor iparvállalatomat ismét megnyitottam.**  
Finom modern műbutorokat jótállás mellett napi áron készítek.  
**Kovács Gyula műasztalos,**  
Darabos-utca 17. szám. (Sajti ház.)

**Gazdatiszti-ellenőri, intézői, számtartói s tisztii vagy ispáni állást keres**  
30 éves, református, volt székeiy tiszt, kellő gyakorlattal bíró, erélyes és energikus, reprezentálni tudó, intenzíven kezelt uradalmakban szerzett praxissal rendelkező egyén, aki az összes mezeti, erdészeti, szőlő és kertészeti gazdaságokban, nemkülönbben speciális tehetség és magtanyenyésztésben kitűnő gyakorlattal rendelkezik. Szarvasmarha, juhászati, ló és sertészetben vállalja az összes gazdasági adminisztratív teendőket, valamint az összes mezőgazdasághoz tartozó gyárak és műmalmok kezelését. Román nyelvet beszéli. Hajlandó volna bármilyen állást szerény igényeivel elfoglalni. Fajlovak, hajtás, valamint lovaglást, ugy női, mint férfi nyerges lovak trenirozását vállalja.  
Szíves pártfogást kér (esetleg családba beöndölné) „Szorgalmas székeiy nőtlen gazdatiszt”. Leveleket a kiadóhivatalba kérek küldeni.

**Ertesites.**  
Órás- és éhszerüzletemet Hunyadi utcából  
**Varga-u. 1. sz. alá**  
Ipar és Kereskedelmi Bank épületébe helyeztem.  
**G a s p a r t k.**

Legolcsóbb  
**élesztő-lorras**  
Moskovits-féle szesz-élesztő nagyban és kisbecsben a legolcsóbban kapható  
**KUPFER IGNAO**  
Hast- és fűszerkereskedésében  
Bádogos-utca.

Arany emlékek, akik... nemis híreket terjeszt...

Megnyit Kovács női szabásati tanítózet...

Elesztő nagyban és kicsinyben... Vidéki kereskedőknek...

Tűzhelyek állandóan raktáron... Fekete Lajos lakatosmester...

MD A Ó, mák, mazsola, mandula... Barovitz és Friedmann...

Versenyszabóság Simonffy-utca 5. szám alatt...

Rövid-, diszműáru... Csillag Adolf Bádogos-utca 1.

Népáruház! Kész blauzok, Alsószoknyák, Kötények...

Általános közszükségleti cikkek érkeztek... Csapó-utca 9.

Saját készítményű valódi bőr-lébszárvédők...

David Ferenc fővárosi nagykereskedése...

Papíráruk és mindenféle ruha-árúkból állandóan...

Cipők! a legnagyobb választékban nagyban és kicsinyben...

Gummi-bélyegzőt Pauló vősnő...

Rothman Sámuel PARTI KÉZMŰÁRUHÁZ... Piac-utca 49.

APRO HIRDETÉSBA.

POSTA. Ki lenne... Jókarban levő vaskályhát...

BLADÁS. Haszonbérbe... Utazóbunda...

Vidéki uriember... Kolozsvár... Egy tizedes mérés...

Eladó... Egy pár jó erős munkának való...

VÉTEL. Veszek és adok... Kötő...

Férfi és fiu ruhákat legmodernebbül és legizélesebben...

Blattner József építési és kőművesi vállalat...

Ujborokat... Friedrich Testvérek...

KERESLET. Aranyat-ezüstöt... 300,000...

Ein deutsches Mädchen für... Szoptatóadása...

VEGYES. Polokairást... Román nyelvű...

Singer varrógépek... Elcsereim...

Gebauer Károly és Társa temetkezési vállalat...

Felelős szerkesztő: Dr. HEGEDŰS LORÁNT... Kiadó: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR...